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Emne: Referat af lokalt uddannelsesudvalgsmøde nr. 114  

LUU CELF og LUU Bornholm 
 
 

Mødested: Lok 214. Kringelborg alle 7 Dato: 02-03-2017 kl. 
12.30- 15.00 

Dagsorden: 1. Godkendelse af referat nr. 113 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Gensidig orientering herunder bl.a. 

a. Nyt fra elevrepræsentanten 
b. Nyt fra formanden LUU CELF 
c. Nyt fra LUU Bornholm 
d. Nyt fra organisationerne 
e. Nyt fra fagligt udvalg 
f. Nyt fra CELF 
g. Nyt fra Campus Bornholm 

      
4. Emner til behandling 
5. Status SKP 
6. Eventuelt 

1.  
Deltagere: 
 
 
 
 
 
 

 
Ivar Damgaard Nielsen, Dansk Byggeri, Formand (Celf) 
Bjarne Rasmussen, 3F, Næstformand (Celf) 
Bjarne Jensen, 3F, (Celf) 
Jens Andreasen, Dansk Byggeri (Celf) 
Arne Rasmussen, Dansk Byggeri (Celf) 
Bjarne Marcussen, Faglærer (Celf) 
Claus Petersen, Uddannelseschef (Celf) 
Jesper Skovgård Andersen, Elevrepræsentant (Celf) 
Nils Barylak, Formand LUU struktør. (Celf)  
Finn Petersen, 3F, Formand (Campus Bornholm) 
Jann Poulsen, 3F, (Campus Bornholm) 
Henrik Alfred Lund, Dansk Byggeri, (Campus Bornholm) 
Per Bjerregaard, Faglærer, (Campus Bornholm) 
 
 

Afbud: Jens Kofoed, Dansk Byggeri (Campus Bornholm)  
 

Referent: Bjarne Marcussen Den: 10-08-2018 
 
 
Ad. 1: Godkendelse af referat nr. 113 
  Godkendt. 
 
Ad. 2: Godkendelse af dagsorden 

          Godkendt. 
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Ad. 3:  Gensidig orientering herunder bl.a. 
 
 

a. Nyt fra elevrepræsentanten. 
Jesper ville høre om der var noget nyt vedr. Skærerum.  
CLP: der arbejdes på det, sikkerheder skal være i orden. Indtil der er noget nyt, kan 
Struktørernes skærerum benyttes, hvor der er den nødvendige udsugning. 
Derudover var eleverne tilfredse med forholdene.   

 
b.  Nyt fra formanden. 

Iver bød velkommen til mødet, især velkommen til LUU fra Bornholm. Iver mente det er 
godt med det gode samarbejde og kontakt, der er imellem de to udvalg.  
Der er en ny mester i Karrebæksminde.  
Iver ville vide om de nyere godkendte virksomheder bliver kontaktet af skolen. CLP vil 
kontakte Palle og Ove, om der har været kontakt. 
 

c.  Nyt fra LUU Bornholm. 
LUU Bornholm har været på rundvisning i B/A, skolehjem og kantine. De roser skolen for 
gode forhold for eleverne. Og især ros til lærerne. 
Lige nu i her i foråret, er der 9 på GF 2 på Campus Bornholm. 
 

d.  Nyt fra organisationerne. 
Der er P.T. 365 lærlinge i gang på landsplan, Vi skraber bunden, i 2009 var der 825, så det 
er en væsentlig tilbagegang, dog er tendensen, set fremadrettet, at der er en lille stigning. 
Der blev fremvist et billede af nogen 18mm murstensskaller til brug ved udvendig tillægsiso-
lering. 
Der er et ønske om, at der i stedet for det brune filtsbræt, kan lægges ”oste” til gummifugning 
ind i værktøjssættet.  
Hvad angår lærlinge i forhold til antal svende ligger vi godt her i vores område, men hvis vi 
skal opretholde antallet af svende, skal der være flere der søger ind til faget. 
3F. vil 2 til 3 gange om året besøge skolerne, for at høre eleverne hvordan det går. Iver 
spurgte ind til om det var for at reklamere for 3F. Bjarne Rasmussen, meddelte, at det var det 
ikke. 

 
e.  Nyt fra fagligt udvalg. 

De nye regler vedr. at virksomhederne skal tage et vist antal lærlinge, betyder, at bare 
virksomheden har en svend, skal firmaet tage en lærling. Ellers skal der betales et beløb. 
Ove Jensen, den praktikpladskonsulent, der er tilknyttet B/A nu, skal inviteres til kom-
mende LUU møder. 
Iver har udarbejdet et spørgeskema til Dansk Byggeri vedr. Optagelse af lærlinge. Dette 
gav 12 pladser. 
 

f.  Nyt fra CELF. 
CLP: der er stadig gang i den pædagogiske udvikling på skolen. Udover, at lærerne selvføl-
gelig skal være godt klædt på fagligt, er det også vigtigt, at den pædagogiske del er på 
plads.  
Der er også afsat 3½ dag af til et kursus til udvikling af elektroniske læremidler, eleverne 
er glade for at der kan benyttes elektroniske læremidler. 
Murerne er dyre i materialekroner, og der kigges på, om der eventuelt kan gøres noget på 
en anden måde fremover. 
Der har været afholdt erhvervsskoledag, hvor omkring 1200 folkeskoleelever besøgte sko-
len over 2 dage. Der var stor søgning til murerne, der både havde elever torsdag og fre-
dag, det kneb lidt mere med Struktør, det kunne klares med et lille hold om torsdagen. 
Der har også været tilbud om åbent værksted, efteruddannelse for svende. Der har i år 
ikke været søgning på kurserne, men der arbejdes på, hvordan vi kan få flere ind til efter-
uddannelse. 
Udover de eksisterende muligheder, arbejdes der på at skabe flere muligheder eftermid-
dage, for aktiviteter for elever, der bor på skolehjemmet. 
Til orientering, vil der på LUU TØ være nogen nye medlemmer. 
På CELF er der i øjeblikket 13 elever på GF 2. 18 elever der skal på 4H i efteråret, 6 elever 
der er til svendeprøve nu, 8 der skal til svendeprøve til efteråret og der starter der 13 ele-
ver på 1H til april, hvoraf den ene er en elev fra Præstø. 
Vedr. Ledelse på Campus Bornholm er Jens P Kofoed stoppet, og ny leder er John Anker. 
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g.  Nyt fra Campus Bornholm  

Campus Bornholm, har I lighed med CELF en stram økonomi.  
Det nye byggeri er godt i gang. Per Bjerregaard er færdig med sin PD. Stort tillykke med 
det. 
Der har været holdt møde fælles med TØ LUU. Der blev talt om Økonomi og AUB midler. 
Der blev aftalt møder med mestre og elever 2 gange årligt 
 
 

 
 
Ad 4:  Emner til behandling. 
  Ingenting. 
 
Ad 5:  Status SKP 
   Der er i øjeblikket 5 SKP elever. 
      
Ad 6:  Eventuelt. 

  Der blev oplyst, at Stenhuggerne er flyttet fra EUC Sjælland til Horsens. 
  Nils Barylak orienterede om Struktørafdelingen på CELF 
 
  Til sidst kom Svendeholdet ned og talte med udvalgene.  
   
   
 
  LUU Celf og skolen sagde tak for besøget, og ønskede LUU Bornholm god tur hjem 
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